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Josef Prusek

Zastupitel, člen rady města a finančního výboru

Pochází z  Březové u  Vítkova, maturoval v  r.  1980 
na Střední ekonomické škole v  Opavě, více než 
40 let pracuje jako IT specialista pro Českou poštu. 
Od r. 1983 žije s rodinou trvale ve Vítkově.

Josef pravidelně provází návštěvníky Noci 
kostelů, mnoho let zpívá v  chrámovém sboru, 
rád chodí do přírody nebo jezdí na kole. Často jej 
potkáte s  fotoaparátem v  ruce, jeho fotografie 
můžete najít v  několika publikacích vydaných 
městem Vítkov, např.  Vítkov  – Z  historie města, 
Historie tělovýchovy a sportu ve Vítkově, Příroda 
Vítkovska…

Do Zastupitelstva města Vítkova byl poprvé 
zvolen za „lidovce“ v  r.  1990. Začínal jako řadový 
zastupitel a  člen rady města, v  letech 1994-1998 
byl starostou města, během dalších letech pak 
pracuje opět v radě města, výborech a komisích.

„I  po 33 letech nepřetržité služby mám stále 
elán pokračovat v  práci pro naše město. 
Především chci při jednáních orgánů města 
předávat své zkušenosti mladším kolegům. Mou 
silnou stránkou je podrobná znalost finančních 
možností města, schopnost dobré nápady 
nových zastupitelů zasadit do legislativních 
mantinelů, protichůdné návrhy usměrnit 
k realizovatelným krokům.

Nejen při práci pro naše město se snažím řídit 
heslem: Když můžu, pomůžu, když nemůžu, 
nepřekážím.“

herní prvky
z participativního

rozpočtu

Z participativního rozpočtu vyletěla do světa první 
vlaštovka… a dělá radost dětem i dospělým.
Nové herní prvky jsou ve sportovním areálu od 15. srpna v provozu. Ať už si 
vyberete puzzle, lodě, cestu z Vítkova na Vikštejn, nebo jinou interaktivní 
hru, věřte, že se bude dobře bavit celá rodina.

Tento projekt je první akcí, kterou jsme společně realizovali v  rámci 
participativního rozpočtu. Velké díky patří panu Davidu Krásovi a  jeho 
stavební firmě nejen za to, že celý projekt připravili a  uskutečnili, ale 
také za finanční podporu, díky níž bylo možné projekt provést v takovém 
rozsahu, jak jej dnes můžeme všichni využívat.

Máte i Vy nápad, jak zvelebit Vítkov?
… kde doplnit lavičku, vysadit strom, vybudovat místo pro sport a relaxaci, 
postavit pergolu, vybudovat agility hřiště, zřídit komunitní zahradu, či 
máte jiný originální nápad, který by zpříjemnil a obohatil život ve městě? 
Ozvěte se! Podrobné informace najdete na https://1url.cz/RuLoq.
V  případě dotazů se obracejte na Danielu Olbertovou (tel. 556 312 253, 
e-mail: olbertova@vitkov.info).
Termín pro podání návrhů je do 29. září 2023 a částka, kterou zastupitelstvo 
města na příští rok uvolnilo, je půl miliónu korun. Minimální částka na 1 
projekt je 20.000 Kč a max. 350.000 Kč.

https://1url.cz/RuLoq
mailto:olbertova%40vitkov.info?subject=


Městská policie v červenci 2023

Dne 4. července kolem druhé hodiny odpoledne přijala městská 
policie oznámení o muži, který leží na vozovce na autobusovém 
nádraží. Strážníci po příjezdu na místo skutečně zjistili před 
jedním z  nástupišť muže ležícího na zemi, jenž byl zjevně pod 
vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky. Protože nebyl schopen 
vlastní samostatné chůze ani souvislé verbální komunikace, tak 
ho strážníci naložili do služebního vozidla. V muži byl zjištěn 44letý 
občan Vítkova, kterému bylo naměřeno 3,619 promile alkoholu 
v  dechu. Z  důvodu akutní intoxikace alkoholem byl převezen 
k  vystřízlivění na PZS v  Opavě. Za přestupek proti bezpečnosti 
a  plynulosti silničního provozu, spáchaný nedodržením 
povinností účastníka v  silničním provozu a  ohrožením 
bezpečnosti silničního provozu, hrozí muži u  správního orgánu 
v případě uznání viny pokuta od 1 500 do 2 500 Kč.

Krátce před jedenáctou hodinou večerní 5.  července přijala MP 
Vítkov oznámení, že neznámá osoba ulomila větev s  třešněmi 
ze stromu v ulici Mladých, čímž došlo k jeho poškození. Strážníci 
podle popisu osoby tuto vypátrali na nedalekém autobusovém 
nádraží, přičemž bylo zjištěno, že se jedná o  16letého mladíka 
z Vítkova. Vzhledem ke skutečnosti, že majitel stromu nehodlal 
uplatňovat žádnou škodu, byla věc vyřízena pohovorem.

Podezřením ze spáchání přestupku odstavení silničního vozidla, 
které po dobu více než 6  měsíců nesmí být podle zákona 
o  podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích 
provozováno z  důvodu marného uplynutí lhůty pro provedení 
pravidelné technické prohlídky, se bude zabývat odbor dopravy 
MěÚ Vítkov, kam MP Vítkov postoupila spis ze dne 10. července. 
Strážníci byli kolem deváté hodiny ranní upozorněni na 
dlouhodobě odstavené vozidlo bez platné technické kontroly 
v Oderské ulici a zjistili, že vozidlo má podle vylepené známky TK 
na registrační značce od listopadu roku 2020 skutečně prošlou 
technickou kontrolu a  na místě, které je součástí pozemní 
komunikace, nesmí stát. Po zdokumentování události byla věc 
postoupena správnímu orgánu, kde v případě uznání viny hrozí 

30letému provozovateli vozidla z  Milovic pokuta až do výše 
300 000 Kč.

V  jedenáct hodin dopoledne 12.  července byla na autobusové 
nádraží přivolána hlídka k  muži, který se v  opilosti povaloval 
u jednoho z nástupních ostrůvků. Strážníci v muži zjistili 52letého 
občana Budišova nad Budišovkou, kterému bylo naměřeno 3,086 
promile alkoholu v dechu. Muž byl naložen do služebního vozidla 
a následně převezen k vystřízlivění na PZS v Opavě. Za přestupek 
proti veřejnému pořádku, spáchaný vzbuzením veřejného 
pohoršení, mu byla uložena pokuta příkazem na místě ve výši 
500 Kč.

Během objížďky městem 12. července zastavil vozidlo strážníků 
muž, který uvedl, že byl právě svědkem události, kdy mladý 
muž vyvrátil a tím poškodil betonový odpadkový koš v blízkosti 
přechodu pro chodce u  autobusového nádraží v  Opavské ulici 
a tento muž poté odešel směrem k provozovně Hruška. Strážníci 
podle popisu muže, v  němž byl zjištěn strážníkům dostatečně 
známý 25letý občan Vítkova, nalezli v  Selské ulici. Následným 
šetřením v  místě autobusového nádraží bylo zjištěno, že 
dotyčný poškodil celkem 12 ks betonových odpadkových košů, 
které vyvrátil. Vzhledem ke skutečnosti, že došlo k  podezření 
na spáchání přečinu poškození cizí věci, byla událost na místě 
předána Policii ČR, přičemž MP Vítkov rovněž poskytla součinnost 
při vytěžení a  předání kamerových záznamů, na kterých byla 
událost zaznamenána.

Krátce po půl osmé večer 14. července poskytla MP Vítkov pomoc 
45letému muži z  Karviné, který si v  nabíjecí stanici na náměstí 
Jana Zajíce ve Vítkově nechal nabíjet svůj mobilní telefon 
a  zapomněl své přístupové heslo k  nabíjecí schránce. Strážníci 
po ověření totožnosti muže a  popisu umístěné věci schránku 
otevřeli klíčem k  tomu určeným a  muži vydali telefon oproti 
podpisu.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Milí žáci, nový školní rok přináší nové příležitosti. Přejeme 
vám mnoho píle a radosti ve všem, co budete konat. Buď-
te otevření novým znalostem a novým zážitkům. Nechť je 
tento školní rok plný objevování, růstu a úspěchů. Držíme 

vám palce, ať dosáhnete svých cílů a smysluplně si užijete 
každou chvíli ve škole. Do nového školního roku vstupujte 
s odvahou a dobrou náladou. Věřte si a nebojte se nových 
výzev. Budeme vás podporovat na vaší cestě ke vzdělání.
Vážení učitelé, s novým školním rokem přichází další mož-
nost pozitivně ovlivnit životy vašich žáků. Přejeme vám do-
statek inspirace, trpělivosti a  kreativity při sdílení vašich 
znalostí a zkušeností. Nechť vám tento školní rok přinese 
mnoho příjemných zážitků a úspěchů ve vaší náročné uči-
telské práci. Děkujeme vám za váš přínos ke vzdělání a roz-
voji osobností našich dětí. Vaše úsilí a  péče mají dlouho-
dobý dopad na naši společnou budoucnost. Přejeme vám 
hodně sil ve vaší nelehké práci při formování mladých my-
slí a charakterů.

Přejeme všem školským pracovníkům hodně štěstí a příz-
nivé okolnosti v novém školním roce.

Začíná nový školní rok



TS služby města Vítkova zajišťují pro obyvatele jednotlivých 
místních částí pravidelný mobilní svoz nebezpečných 
a  velkoobjemových složek komunálního odpadu. Svozy se 
provádějí dvakrát ročně - na jaře a na podzim. Termíny a místa 
přistavení velkoobjemových kontejnerů při letošním podzimním 
svozu jsou uvedeny v následujících rozpisech.

TURNUS

Přistavení Čas přistavení Místo

7. 10. 2023 8:00 až 9:00 Nýtek – u hájenky

7. 10. 2023 10:00 až 12:00 Podhradí – u obchodu

7. 10. 2023 8:00 až 9:00 Zálužné – u kapličky

7. 10. 2023 9:00 až 10:00
Nové Těchanovice
- zastávka

7. 10. 2023 11:00 až 12:00 Lhotka – u kapličky

Přistavení Čas přistavení Místo

14. 10. 2023 8:00 až 12:00 Klokočov – u obchodu

14. 10. 2023 8:00 až 9:00 Jelenice – náves

14. 10. 2023 10:00 až 12:00 Prostřední Dvůr – u pumpy

V  uvedených termínech budou na jednotlivá stanoviště 
přistaveny kontejnery na tyto složky komunálního odpadu:

Objemný odpad: Složky komunálního odpadu, které nelze 
vytřídit a pro svou velikost uložit do běžných odpadových nádob, 
např.  matrace, pohovky a  křesla, koberce a  další podlahové 
krytiny apod.

Odpadní dřevo: Jedná se převážně o  starý nábytek, z  něhož 
odstraňte zrcadla a  jiné skleněné části  – drobná kování jako 

jsou madla a  panty můžete ponechat. Pak nábytek rozložte. 
Tím si usnadníte manipulaci a zároveň podstatně snížíte objem 
odevzdávaného odpadu.

Nebezpečný odpad: Staré barvy a  ředidla, čistící prostředky, 
tonery a  obaly těmito látkami znečištěné. Tekuté odpady 
předávejte v  nerozbitných a  dobře uzavřených obalech. Dále 
můžete odevzdat   baterie a akumulátory.

Elektroodpad: Veškeré domácí elektrické nářadí a  spotřebiče 
včetně bojlerů a přímotopů.

Na jednotlivých stanovištích budou po celou dobu přítomní 
zaměstnanci TS Vítkov, kteří vám poradí, jak správně roztřídit 
předávaný odpad.

Žádáme občany, aby využili možnosti pohodlného předání výše 
uvedených složek komunálního odpadu. Pokud vám nevyhovují 
plánované termíny mobilních svozů, tak máte možnost 
využít služeb sběrného dvora ve Vítkově v  Průmyslové ulici. 
Připomínáme rozšíření provozní doby sběrného dvora:

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA V  MĚSÍCÍCH ÚNOR AŽ 
LISTOPAD

ÚTERÝ 10:00 – 14:00

ČTVRTEK 12:00 – 18:00

SOBOTA 8:00 – 12:00

Staré pneumatiky nyní můžete odevzdat na sběrný dvůr 
BEZPLATNĚ.
Na závěr chceme zdůraznit, že zákon o odpadech říká, že fyzické 
osobě, která neoprávněně založí skládku nebo odkládá odpady 
mimo vyhrazená místa, hrozí za přestupek pokuta do výše 
50 000 Kč.
Proto bychom si velmi přáli, abyste byli zodpovědní k životnímu 
prostředí i  dalším spoluobčanům a  abychom ani my nemuseli 
řešit případné přestupky. 

Lumír Jüstel

Svoz objemného a nebezpečného odpadu

Rozšíření služeb pro cykloturisty v „Íčku“

Infocentrum ve Vítkově rozšiřuje svou nabídku nad rámec 
běžných služeb. Novinkou, která nyní osloví zejména cykloturisty, 
je možnost základní opravy kol a řešení běžných závad, se kterými 
se mohou na svých výletech potýkat.

Rozšíření služeb reflektuje stále rostoucí zájem o cyklistiku nejen 
v regionu, ale i po celé zemi. Cykloturisté jsou vítáni v Infocentru 
ve Vítkově, ať už potřebují poradit s  trasami, zajímavými místy 
v  okolí nebo nyní také s  drobnými opravami svého jízdního 
stroje. Kromě možnosti základních oprav jsou k  dispozici také 
některé základní náhradní díly, jako jsou duše, lanka, či sady na 
lepení apod. K dispozici je i stojan na servis kol a základní nářadí. 
Nabídka však neslouží jako cykloservis, ale jen jako základní 
pomoc pro cyklisty na výletě, kteří potřebují okamžité pomoci.
Tímto způsobem se Infocentrum stává místem, které dokáže 
cyklistům poskytnout služby pod jednou střechou. Takže ať 
už jste nadšený cykloturista či občasný milovník jízdy na kole, 

Infocentrum ve Vítkově vás srdečně zve k  využití svých nových 
služeb.



Výstavba nového chodníku v Těchanovické ulici

Město Vítkov dlouhodobě podniká aktivity za účelem zvýšení 
bezpečnosti všech účastníků silničního provozu, zejména pak 
chodců, a to především v průtahu městem kolem silnic č. II/462 
(Opavská), č. II/442 (Oderská a Budišovská), č. III 4621 (Těchano-
vická).

Dalším z projektů zaměřeným na zvýšení bezpečnosti chodců je 
vybudování nového chodníku na Těchanovické ulici. V květnu le-
tošního roku podalo město žádost o dotaci do Integrovaného re-
gionálního operačního programu  1. výzvy MAS Opavsko – IROP – 
DOPRAVA 2023 ve vazbě na výzvu ŘO IROP č. 60 – DOPRAVA – SC 
5.1 (CLLD). V současné době probíhá hodnocení podaných žádos-
tí a prozatím tedy nevíme, zda bude dotace městu schválena.

V rámci projektu hodláme vybudovat nový chodník podél plotu 
Střední školy Odry, který bude navazovat na chodník v Malé ulici. 
Dnes je tato plocha využívána jako zpevněná, kde parkují řidiči 
svá vozidla. Stávající přechod pro chodce, jenž dnes ústí přímo do 
vjezdu do areálu školy, chceme přesunout o něco výše.

Zahájení stavby se předpokládá začátkem září, ukončení v říjnu 
2023. Zhotovitelem stavby budou Technické služby města Vítko-
va, příspěvková organizace. Náklady na vybudování chodníku se 
pohybují kolem 1 mil. Kč.

Realizace této stavby přinese zvýšení bezpečnosti všech účast-
níků silničního provozu. Provedení bude bezbariérové (např. sní-
žené obruby, hmatové úpravy, varovné pásy), což jistě bude 
přínosem pro starší a  imobilní občany, rodiče s  kočárky, malé 
děti apod.

Michaela Kaspříková
odbor služeb

nordictelecom.cz
800 80 70 60 Garance 

ceny na 
1 ROK

Akce platí pro nové zákazníky 
při objednávce do 30. 9. 2023.

prémiová péče
bez závazku 
Nordic TV na 3 měsíce
zdarma

Zelený internet 
všechny rychlosti
za 295 Kč / měsíčně



Vedoucí referátu energetiky společnos-
ti SmVaK Ostrava Lubomír Vyvial z Vít-
kova se stal se svými spolupracovníky 
Pavlínou Myšákovou a  Lumírem Mon-
skim vítězem druhého ročníku soutěže 
Innovations for you skupiny Aqualia.
Tohoto pozoruhodného úspěchu do-
sáhli díky zlepšovacímu návrhu s  ná-
zvem Využití stlačeného teplého 
vzduchu. Teplý vzduch vznikající stla-
čováním atmosférického vzduchu 
v dmychadlech v provozech velkých čis-
tíren odpadních vod je dle návrhu dále 
možné využít například pro temperaci 
provozních objektů, předohřevu teplé 
užitkové vody nebo jako vstupní energii 
do tepleného čerpadla voda/voda.
„Jedná se o  efektivní využití přebyteč-
ného tepla, které by jinak zůstalo ne-
využito. Jelikož by byl k  ohřevu vody 
použit filtrovaný vzduch, odpadá riziko 
zanášení výměníku a jeho provoz by tak 
byl zcela bezúdržbový,“ uvádějí autoři 
nápadu. V důsledku dojde k úspoře díky 
tomu, že nebude nutné nakupovat zemní plyn, případně elek-
trickou energii pro ohřev. Návratnost je odhadována na dva až tři 
roky. Tepelný výměník by byl vždy zahrnut do projektové doku-
mentace při výměně dmychadel.
„Už to, že se do soutěže celé skupiny přihlásilo více než dvacet 
zaměstnanců napříč naší společností a  prakticky všemi útvary, 
ukazuje, že u nás pracuje řada lidí, kteří hledají cesty, jak učinit 
práci efektivnější, ekonomičtější, bezpečnější nebo méně na-
máhavou. Na nás jako na managementu společnosti je teď úkol 

jednotlivé návrhy projít a  analyzovat, 
které z nich by bylo ekonomicky, tech-
nicky a provozně vhodné uvést do kaž-
dodenní praxe. U  některých návrhů už 
se to ostatně děje.
Kolegové z  referátu energetiky si po-
chopitelně zaslouží uznání a  gratulaci. 
Dosáhli skvělého úspěchu, který má 
velkou váhu napříč skupinou Aqualia,“ 
říká generální ředitel SmVaK Ostrava 
Anatol Pšenička.
O soutěži Ceny i4U byly vytvořeny s cí-
lem propagovat inovativní kulturu spo-
lečnosti Aqualia mezi jejími zaměst-
nanci, což znamená možnost zapojení 
téměř 10 000 potenciálních inovátorů. 
Ocenění je uznáním práce a  úsilí za-
městnanců organizace, kteří denně 
přispívají ke zlepšování kvality procesů 
a služeb, ochraně zdraví a ohleduplnos-
ti k životnímu prostředí.
Tento vývoj a aplikace inovativních po-
stupů a  praktik posiluje konkurence-
schopnost společnosti v její výkonnosti 

u komplexního vodního cyklu. Vyjadřuje neustálý zájem organi-
zace o  podporu sociální a  pracovní pohody, výzkum a  inovativ-
nost udržitelných řešení, implementaci cílů udržitelného rozvoje 
OSN.
První vítězný nápad získá cestovní poukaz v  hodnotě 3 000 €. 
Nápad s největším počtem hlasů od zaměstnanců bude oceněn 
cestovním poukazem v hodnotě 1 500 €

SMVaK Ostrava

Skvělý úspěch energetiků SmVaK

Město Vítkov vyhlašuje nabídková řízení na pronájmy bytů

Oderská 214 (byt č. 7)
Byt v Oderské č. p. 214, 3. patro, byt č. 7, kategorie 2+1. Podlahová 
plocha činí 51,9 m2, součástí bytu je sklepní kóje. Byt je vybaven 
kuchyňskou linkou a elektrickým sporákem, měřiči vody a tepla 
z  ústředního topení. K  dispozici je sušárna. Minimální výše na-
bídnutého měsíčního nájemného činí 5.751 Kč, přičemž součás-
tí částky je již nájem zařizovacích předmětů a sklepa. Variabilní 
symbol pro platbu jistiny 5000 Kč: 07214. Termíny prohlídky 
bytu jsou ve středu 13.  září (15:00  – 15:45) a  ve čtvrtek 14.  září 
(9:15 – 10:00).

Oderská 215 (byt č. 6)
Byt v Oderské č. p. 215, 2. patro, byt č. 6, kategorie vel. 2+1. Pod-
lahová plocha činí 54,5 m2, součástí bytu je sklepní kóje a balkón. 
Byt je vybaven kuchyňskou linkou a elektrickým sporákem, mě-
řiči vody a  tepla z  ústředního topení. Minimální výše nabídnu-
tého měsíčního je 6.191 Kč, přičemž součástí částky je již nájem 
zařizovacích předmětů a  sklepa. Variabilní symbol pro platbu 
jistiny 5000 Kč: 06215. Termíny prohlídky bytu jsou ve středu 
13. září (16:00 – 16:45) a ve čtvrtek 14. září (10:15 – 11:00).

Prohlídky je potřeba dohodnout předem na e-mailu: 
adamusova@vitkov.info, nebo na tel. 556 312 297. Nabídku se 
všemi náležitostmi je nutno podat do 18. září  2023 do 17:00  hodin 

na podatelně MěÚ Vítkov. Zájemci se po předchozí dohodě mo-
hou zúčastnit otevírání obálek nabídkovéhořízení 19.  září  2023 
v 10:00 hodin v místnosti rady. Kontaktní osobou je Ingrid Ada-
musová, e-mail: adamusova@vitkov.info, tel. 556 312 297.
Zájemci o soutěž musí předem složit neúročenou jistinu ve výši 
5000 Kč buď na pokladně MěÚ, nebo ji zaslat na účet města 19-
1323821/0100 s příslušným variabilním symbolem.
Více informací včetně fotografií a  videoprohlídek naleznete na 
www.vitkov.info

mailto:adamusova%40vitkov.info?subject=
www.vitkov.info


MILOSTIVÉ LÉTO 3

Podmínky akce - Pojistné milostivé léto 2023 se týká dluhů 
vůči České správě sociálního zabezpečení (dále ČSSZ), které jsou 
vymáhány v  rámci tzv.  správní exekuce. Při splnění podmínek 
akce bude dlužníkům odpuštěno penále z pojistného a exekuční 
náklady, které SSZ vznikly v souvislosti s vymáháním dluhů.

Na jaké dluhy se Pojistné milostivé léto vztahuje
Mimořádné odpuštění se týká pouze dluhů, které příslušná 
OSSZ evidovala k  30.  9.  2022. Na dluhy vzniklé po tomto datu 
se možnost odpuštění nevztahuje. Využít lze pro dluhy na 
důchodovém nebo nemocenském pojištění a  na příspěvku na 
politiku zaměstnanosti.
Odpustit je možné i  příslušenství u  dluhů, pro které už byla 
nařízena exekuce. Podmínkou je, že nesmí jít o dluhy vymáhané 
soudními exekutory.

Kdo může Pojistné milostivé léto využít - Odpuštění penále 
a exekučních nákladů se týká všech plátců pojistného, tedy jak 
fyzických, tak i právnických osob (firem).

Jak postupovat
1. Zjištění či ověření existence dluhu u ČSSZ
2. Zaslání oznámení OSSZ o záměru využít Pojistné milostivé léto
3. Úhrada dlužného pojistného
5. Kontrola úhrady dluhu a odpuštění příslušenství dluhu

Své dluhy řešte co nejdříve!

Každý se může někdy dostat do těžké finanční situace, se kterou 
si neví rady a potřebuje pomoc. Je důležité své finanční problémy 
řešit okamžitě. Když dluhy neustále rostou, zároveň roste 
nátlak věřitelů a pak hrozí jejich vymáhání a následné exekuce. 
První krok k řešení situace je přebírat poštu, poté přijít do naší 
poradny, jakmile už vím, že dále nejsem schopen splácet dluh 
v požadovaných částkách v daném čase!

Jak zjistím, kolik a kde dlužím?
1. Komunikace s  věřitelem  – ústně, nebo písemně lze požádat 
o výši dlužné částky.
2. Česká pošta – CzechPoint - výpis z Centrální evidence exekucí, 
který stojí 50 Kč. Ve výpisu naleznete, u koho je aktuální exekuce 
vedena, spisovou značku a dlužnou částku.
3. Okresní soud – požádat o výpis soudních řízení vedených proti 
mé osobě lze osobně nebo písemně. Výpis je zdarma.
4. Zaměstnavatel  – exekuční příkaz srážkami ze mzdy. Výše 
srážky se odvíjí od nezabavitelné částky, která je aktuálně ve výši 
13.638 Kč.

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůžeme Vám.

Otevírací doba Občanské poradny ve Vítkově:
Komenského 169, 749 01 Vítkov

Pondělí		  8:00-11:30	 12:00-16:00
Úterý		  8:00-11:30	 12:00-14:00
Středa		  8:00-11:30	 12:00-16:00
Čtvrtek		  8:00-11:30	 12:00-14:00
Pátek		  pro objednané

Kontakt:
Ing. Michaela Dlabajová
vedoucí odborné sociální poradny
tel.: 604 645 378
e-mail: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Bc. Lenka Miková
sociální pracovnice
tel: 731 228 547
e-mail: lenka.mikova2@odry.charita.cz

OBČANSKÁ PORADNA, CZ.03.02.01/00/22_018/0000298

Nový automobil pro charitní pečovatelskou 
službU

Pečovatelská služba je v našem regionu klíčovým pilířem podpory 
starších a  nemocných občanů. Abychom mohli lépe a  hlavně 
bezpečněji reagovat na jejich potřeby, rozhodli jsme se zakoupit 
nový automobil.
Velké poděkování patří Moravskoslezskému kraji, který nám 
poskytl dotaci ve výši 300.000 Kč, tedy zhruba 80  % z  celkové 
ceny vozidla, zbylou část ve výši 77.846 Kč jsme doplnili z 
Tříkrálové sbírky.
Jsme rádi, že takové dotace pro sociální služby existují a  my je 
můžeme využívat. Je to pomoc nejen Charitě Odry, ale i  našim 
občanům, především v  regionu Vítkovska a  Budišovska. 
Poděkování patří i  občanům, kteří nás podpořili v  Tříkrálové 
sbírce.

Petr Kučerka
ředitel Charity Odry

charita odry informuje
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Také v  srpnu jsme pokračovali dalšími aktivitami v  rámci 
vyhlášeného programu na podporu zdravého stárnutí 
v  Moravskoslezském kraji. Všechny akce tohoto projektu 
finančně podpořil Moravskoslezský kraj a město Vítkov.
V  zahradě knihovny proběhly v  srpnu poslední lekce cvičení 
s  názvem Ranní rozcvičky pro seniory. Dvakrát týdně, jen co 
oschla rosa, posilovali senioři nejen svou fyzickou kondici, ale 
také imunitu. Připraveny byly také dva turisticko-poznávací 
výlety.
 

Rozhledny Moravskoslezského kraje  – Nahoru 
a dolů
Co může být lepšího pro rozproudění krve nežli chůze do schodů? 
Zdolali jsme šest rozhleden, prošli všechny vyhlídky v zámeckém 
parku v  Hradci nad Moravicí a  navštívili malebnou Vršovickou 
vyhlídku s bylinkovou zahrádkou a zvoničkou.
Výstup na opavskou Hlásku jsme doplnili o  komentovanou 
prohlídku města. Vše, co jsme si prohlédli z  ptačí perspektivy, 
jsme pak ještě navštívili s  milou paní původkyní. Až do našeho 
výletu jsme si všichni mysleli, že Opavu známe. Jezdíme tam 
přeci do divadla, za kulturou i nakupovat. Málokdy však zajdeme 
do kostelů, nevnímáme ve spěchu krásu budov, korouhvičky na 
střechách či sochy v  parcích. Věříme, že se tam ještě vrátíme, 
abychom objevili další zajímavá místa a zákoutí.
Zkrátka těch 12 kilometrů a 461 schodů určitě za to stálo.

Toulky Krajinou břidlice – Odersko
I o Odrách jsme si mysleli, že je známe, ale opět bylo co obdivovat. 
Muzejnictví v  Odrách má své kořeny už v  době první republiky. 
Nebylo proto možné vynechat Muzeum Oderska, hřbitovní kapli 
sv. Rodiny a Muzeum městského práva – Katovnu. A protože jsme 
se toulali Krajinou břidlice, navštívili jsme i Flascharův důl, prošli 
naučnou stezku a  zastavili se v  geologické expozici. Prostory 
starého dolu jsou úchvatné, chvílemi máte pocit, jako by se 
tady zastavil čas. Tiše nasloucháte kapkám vody, které se jemně 
tříští o  břidlici, užíváte si příjemně vlahého vzduchu a  přitom 
přemýšlíte, jak tu dřinu ve vlhku, chladu, s  minimem světla 
a  s  primitivními nástroji mohli lidé, kteří tam pracovali, vůbec 
vydržet. Průvodci vás ale nenechají dlouho vašim myšlenkám – 
přicházejí informace o  geologii, vrásnění, netopýrech, flóře 
i fauně v podzemí. A téměř v závěru prohlídky nechyběla trocha 
adrenalinu při výstupu po žebřících ze spodní štoly Hortenzie do 
horní štoly Johann (lze obejít i venkovní trasou po lesní cestě).
Do Krajiny břidlice neodmyslitelně patří také voda a  nejsou to 
jen dva nejmohutnější toky v naší oblasti, Moravice s Odrou, ale 

také plno studánek a potoků. A kde je voda, tam klape i mlýn. Ten 
Wesselsky v Loučkách, s milým panem mlynářem Králem, jsme 
nemohli jen tak minout. A kde není slyšet klapání, tam lehce šustí 
lopatky větrných mlýnů jako třeba toho spálovského. Balerův 
mlýn je nejmenším mlýnem v  České republice a  určitě stál za 
návštěvu. Bylo to milé zakončení našeho turisticko-poznávacího 
dne.

Líbilo by se vám sdílet s  námi naše sportovní i  poznávací 
zážitky? Pak pro zdatné turisty máme na začátek září připraven 
výlet z Červenohorského sedla, přes Švýcárnu na Praděd a odtud 
na Ovčárnu.
Kdo rád plave a  rád si zacvičí ve vodě, může se připojit v  září 
a říjnu k výjezdům na plavecký bazén v Bruntále.

 

LÉTO V POHYBU



V  srpnu se naplno rozběhla činnost jednotlivých výborů, které 
projednávaly hlavně materiály pro zářijové zastupitelstvo kraje.
Jako první proběhlo jednání kulturního výboru, jehož hlavním 
bodem bylo vyhlášení dotačních programů na podporu aktivit 
v  oblasti kultury, na obnovu kulturních památek a  památkově 
chráněných nemovitostí a  rovněž individuální dotace. Kromě 
toho jsme byli seznámeni s  knihovnami nominovanými na 
ocenění Knihovnická K2.
Ve středu 9.  srpna se konal školský výbor, jenž schválil návrh 
na poskytnutí dotací školám v  rámci programu Bezplatné 
stravování ve školách pro 1. pololetí školního roku 2023/24. 
Mezi podpořenými školami jsou i  školská zařízení ve Vítkově. 
Nejrozsáhlejším bodem bylo projednání zápisů změn v  údajích 
v  rejstříku škol a  školských zařízení u  příspěvkových organizací 
zřizovaných MSK. Zajímavou informací pro nás bylo, že Střední 
škola Odry chce otevřít novou provozovnu pro odborný výcvik 
oboru kadeřník v  Bílovci místo ve Vítkově, kde zatím škola 
nepřipravila vhodné prostory… Posledním bodem byla analýza 
přijímacího řízení na střední školy. Je jasné, že panika kolem 

nedostatku míst na středních školách se našeho kraje netýká.
V pondělí 14. srpna zasedal sociální výbor. Schválil návrh rozdělení 
prostředků na financování běžných výdajů sociálních služeb 
včetně realizace protidrogové politiky kraje a rozdělení zbývající 
rezervy na podporu poskytování sociálních služeb ze státního 
rozpočtu. Zároveň jsme doporučili vyhlášení programu pro 
poskytnutí návratných finančních výpomocí z  Fondu sociálních 
služeb. Díky tomuto programu organizace překlenou období 
na začátku roku, než dostanou finance ze státního rozpočtu. 
Na závěr jsme byli seznámeni s  návrhem Střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v MSK na léta 2024 – 26.
Kromě činnosti ve výborech jsem se ještě účastnila práce skupiny, 
která vybírala žáky a týmy na krajské ocenění za uplynulý školní 
rok. Doručeno bylo osmdesát návrhů a my jsme museli vybrat 30. 
I naše gymnázium mělo své „želízko v ohni“. Rozhodování nebylo 
jednoduché, návrhy byly velmi kvalitní…

Alena Grosová
zastupitelka MSK

Zprávy z Moravskoslezského kraje

Taktické cvičení jednotek požární 
ochrany proběhlo 25.  července a  zú-
častnily se ho složky Hasičské záchran-
né služby Vítkova a Opavy a složky dob-
rovolných hasičů Vítkova, Budišova nad 
Budišovkou a Melče.
Hlavním cílem cvičení bylo nejen pro-
věřit naši připravenost v případě vzniku 
požáru, ale také možnosti a schopnosti 
jednotek hasičů při evakuaci a  záchra-
ně uživatelů různého stáří a  různých 
zdravotních obtíží, dojezdovou rychlost 
a průjezdnost přístupové komunikace.
Během cvičení došlo k  cílenému za-
kouření v jednom z pokojů a k následné 
evakuaci uživatelů. Ihned po vyhlášení 
požárního poplachu zahájil personál 
evakuaci osob, kterou pracovníci pro-
váděli do příjezdu hasičských jednotek. 

Ty již následně v  evakuaci pokračovaly 
včetně evakuace osob upoutaných na 
lůžko. Figuranty představovali nejen 
dobrovolníci z  řad personálu, ale také 
uživatelé, kteří využili naší nabídky vy-
zkoušet si evakuaci „na vlastní kůži“.
Ráda bych poděkovala uživatelům 
za pochopení a  trpělivost, s  jakou ke 
cvičení přistupovali, pracovníkům za 
jejich zodpovědnost a odhodlanost být 
v  případě vzniku požáru stoprocent-
ně připraveni a  hasičům Hasičského 
záchranného sboru ve Vítkově za pro-
vedení taktického cvičení, vynikající 
spolupráci a citlivý přístup při samotné 
realizaci cvičení.
 

Hana Grodová
ředitelka Domova Vítkov

Evakuační cvičení hasičské záchranné 
služby v Domově Vítkov

Nabídka palivového dříví - Manipulační sklad Heřmánky
Tvrdé dříví		  1 750 Kč/prm 2 m polena
BK, JS, JV, DB		  1 650 Kč/sprm 33 cm štípané

Měkké jehličnaté		 1 250 Kč/prm 2 m polena
			   1 150 Kč/sprm 33 cm štípané

Směs listnatých		  1 350 Kč/prm 2 m polena
dřevin			   1 250 Kč/sprm 33 cm štípané

Paleta tvrdé dříví	 3 100 Kč/prmr 33 cm štípané
BK, JS, JV, DB

Paleta jehličnaté dříví	 2 100 Kč/prmr 33 cm štípané

Odřezky z manipulace – jehličnaté		 700 Kč/prm
(vlastní nakládka i odvoz – např. přívěsný vozík)

Odřezky z manipulace – listnaté		  1100 Kč/prm
(vlastní nakládka i odvoz – např. přívěsný vozík)

Ceny jsou uvedeny s 15% DPH
Ceny jsou bez dopravy, dopravu nabízí dodavatel.

Kontakt: Dalibor Hynčica, DiS.
tel: 731 421 543
Pracovní doba:
pondělí - pátek od 7:00 do 15:00 hodin



VĚRNI CÍSAŘI - pokračování

Následujícího dne 21.  října dopoledne se konala audience 
představitelů nejrůznějších úřadů, spolků, soudů, firem, 
bank, škol, obchodní komory, charitativních a  náboženských 
společností. Mezi nimi byli i delegáti z Vítkova - starosta Dr. Karl 
Zimmer, radní Josef Lichtblau a  zastupitel Josef Pohl. Zemský 
hejtman Amant von Kuenburg ve své promluvě osvětlil tíživou 
situaci zdejšího kraje. Region byl postižen velkou povodní 
a  vzpamatovával se z  epidemie spalniček a  tyfu, na který 
toho roku zemřelo ve Vítkově 6 lidí. Účast na audienci byla 
považována za mimořádné privilegium. Na závěr císař pronesl 
tato slova: „Zkoušena je věrnost a  oddanost mého trpícího 
Slezska. Proto jsem s radostí přijel do této země a přesvědčil se 
o  vaší oddanosti. Tvrdě sužované obyvatelstvo chci povzbudit 
a ujistit o mé podpoře!“
Odpoledne Jeho Veličenstvo císař navštívilo několik škol 
a ústavů. V sousedství senátu byla právě rozestavěna škola, kde 
si se zájmem a uznáním prohlédl stavební plány. Posléze navštívil 
státní gymnázium. Přivítal ho ředitel Slameczka a k překvapení 
všech se pozdravil a  potřásl si rukou se všemi učiteli. Dokonce 
vešel do učebny 8. třídy, kde právě probíhala výuka rakouské 
historie a pohovořil se studenty o patriotismu. Císařova návštěva 
udělala nezapomenutelný dojem. Pokračoval do dalších tříd, 
prohlédl si učební pomůcky a sbírky. Na dívčí pedagogické škole 
byl přivítán ředitelem Dr.  Rotterem. Ve školním sále mu byli 
představeni jednotliví členové učitelského sboru. Za studenty 
promluvila kandidátka učitelství Josefína Benerová: „Budeme 
naše žáky učit a vést lásce k trůnu a vlasti!“ a předala císaři kytici. 
Od profesora Rollera obdržel „Franz Josefs Hymne“ svázanou 
v  pevných deskách. Jeho Veličenstvo si prohlédlo další učebny 
a podepsalo pamětní knihu. V učebně německého jazyka žákyně 
Olga Zerneková přednesla báseň „Mein Österreich“. V přízemí se 
monarcha krátce zdržel v  mateřské školce. Podobně probíhala 
návštěva chlapecké pedagogické školy, kde studenti spolu 
s  učiteli zazpívali pod vedením profesora Wondry slavnostní 
hymnus. Ve třídě prof.  Czasche, v  hodině zeměpisu, kladl císař 
studentům otázky a byl s jejich odpověďmi spokojený.
V  bráně Mariana ho přivítal představený řádu johanitů hrabě 
Atems spolu se sestrami a  bratry této řehole. Jeho první kroky 
vedly do kaple, pak se seznámil se sociální činností ústavu. Před 
pátou odpolední dorazil do vrchní reálky, kde byl průběh návštěvy 
obdobný. Vyzvednu jednu císařovu myšlenku: „Buďte na sebe 
přísní a nároční. Do svého povolání vkládejte srdce i ducha!“
V  podvečer navštívil klášter sester německého řádu. Přivítali 
ho sestry, rytíři a  kněží v  řádových černobílých ornátech v  čele 
s  velmistrem Wilhelmem. Prohlédl si dívčí školu a  špitál, kde 
sestry učily a působily. Sérii návštěv ukončil prohlídkou městské 
tělocvičny a v 18. hodin ukončil svůj pracovní den. Po městě ho 
doprovázel opavský starosta a zemský prezident, kteří vždy jeli 
před císařským kočárem. Večer se konala iluminace města, tedy 
slavnostní osvětlení. Byla to impozantní událost, jakou Opava 
do té doby nezažila. Mnoho domů bylo krásně nasvíceno a  vše 
působilo velkolepě.
Přesně v  8. hodin večer Jeho Veličenstvo přijelo do městského 
divadla. Kolem cesty od zemského sněmu stál několika tisící 
dav, který nadšeně provolával slávu. Přivítal ho ředitel Ricolini 
a  doprovodil Jeho Výsost do císařské lóže, kde mu společnost 
dělali arcivévodové Wilhelm a  Ernst. Potom se publikum 

postavilo, orchestr hrál pianissimo hymnu a  lidé začali pro 
Františka Josefa s  nadšením zpívat. Na programu byla komická 
opereta o třech jednáních „Die Glocken von Corneville – Zvonky 
cornevillské“. Po prvním jednání opustil císař divadlo a vydal se 
na okružní jízdu Opavou. Na náměstí Franze Josefa (dnes náměstí 
Republiky před OD Breda) zřídili dobrovolní hasiči „tableau 
vivant“ - „živý obraz“, ve kterém herci v  kostýmech zobrazují 
ve strnulé pozici určitou scénu. Výjev se podařil dokonale. Když 
kočár přijížděl Rudolfovou ulicí, hasiči zapálili bengálské ohně, 
čímž dokonale osvětlili plátnem zahalený dům, na kterém byl 
namalován velkým písmem císařův vlastnoruční podpis!
V devět večer císař za doprovodu jásajících občanů odjel zpět do 
budovy sněmu, kde byl ubytován.

Pavel Kučerka

Zdroje: Troppauer Zeitung 22. 10. 1880
Wikipedie



Do třicátých let minulého století nebyl ve Vítkově centrální 
vodovodní zdroj. Dříve mělo  každé panství vlastní studnu. Na 
náměstí byla hluboká veřejná kašna, která zajišťovala pitnou 
vodu, tu si museli lidé do svých domovů nosit. Aby zmírnili její 
nedostatek, používali dešťovou vodu.
Po ukončení 1. světové války byla velká bytová nouze. V  roce 
1924 bylo ve městě 667 obytných domů a v roce 1932 773. K jejich 
výstavbě byla využita stavební místa, která byla kamenitá a bez 
vody, jako například na Horní Vsi za obchodníkem Krasnitzkym 
až k  silnici k  obci Čermná. Ukázalo se, že stavba vodovodního 
řadu se nemůže již dále odkládat, protože nejen obyvatelé, ale 
také zemědělství a obchod byli postiženi nedostatkem vody.
V roce 1923 bylo rozhoduto, že se na jižní straně postaví alespoň 
nádrž na dešťovou vodu, z  níž bude čerpána užitková voda pro 
domácnosti a na zalévání zahrad.
Stavba řadu byla sice zahájena v  roce 1932, ale předcházela jí 
dlouhá historie.
V roce 1869 tehdejší starosta Josef Hanel žádal, aby byl oprávněn 
„provést nezbytně nutné práce pro založení vodovodního potrubí 
od Lechova pole do města“. Žádost byla povolena, ale nic se 
nedělo. Teprve v roce 1897 přišel nový popud z Okresního úřadu 
v  Opavě, tak zastupitelé města rozhodli, aby se zjistilo, proč 
stavba nepokračuje, ale opět se nic nedělo, přestože nedostatek 
vody byl pro město vážným problémem.
1. dubna 1925 zřídilo vedení města vodohospodářský výbor, a tak 
výstavba vodovodního potrubí už nemohla být odkládána.
V prosinci 1927 výbor rozhodl „že stávající přebytek hospodaření 
ve výší 500.000 korun bude použít jako vodárenský fond a nadále 

jej budou dotovat z prostředků obce tak, aby plnil svůj účel“.
Také přípravné práce nutné pro stavbu vodovodu by měly být 
až do dokončení převedeny na soukromou profesionální firmu 
a měly být okamžitě řešeny.
Pro tyto práce bylo určeno 50.000 korun z vodovodního fondu.
Firma G. Rumpel A.G. z  Teplic byla pověřena průzkumem 
pramenů v  okolí Vítkova. Magistrátu pak předložila návrh 
a vysvětlila, o kterých místech lze uvažovat. Jednalo se o oblast 
Čermné, pozemků Feneových a Bleichových a o údolí Moravice. 
Z ekonomických důvodů byly v roce 1928 provedeny vrty v okolí 
Čermné a  na hraničním příkopu a  od konce ledna do konce 
března byly měřeny prameny. Brala se v úvahu i spotřeba vody 
u hospodářských zvířat. Výsledky měření byly předány Slezskému 
stavebnímu úřadu, který pak ověřil v  srpnu 1928 v  době sucha 
během 10  týdnů stav pramenů a  došel k  závěru, že voda je pro 
zásobování Vítkova dostačující. Úřad pak ještě doporučil možná 
zlepšení.
Firma Rumpel pak obdržela povolení a  plány k  zahájení prací. 
Po konečné kontrole a  stanovisku odborníků mohla stavba 
vodovodu začít.
Pod vedením starosty Karla Madera se na projektu „Centrální 
zásobení Vítkova vodou“ rychle pracovalo a  vodovodní potrubí 
bylo položeno.

Zdroj: „Příběhy města Vítkova“

zpracovala Hannelore Anderl

z historie výstavby vodovodu ve Vítkově

Na začátku srpna proběhla v  geoparku akce Letní pohoda. Pro 
děti jsme připravili nejrůznější hry a  zajímavé úkoly. Vyzkoušet 
si mohly například stavění s  Mickey Mousem, nebo ošetřování 
plyšáků s  doktorkou Plyšákovou. Až děti prošly všechna 
stanoviště, tak dostaly za odměnu báječné čokoládové fondue.

Kromě programu pro děti mohli návštěvníci dále přihlížet práci 
řezbářů, kteří vytvářeli půvabné dřevěné sochy. Jejich díla budou 
v budoucnu zdobit Vítkov, tak mějte oči na stopkách!
Jsme velmi rádi, že nám vyšlo počasí i nálada a příště vás zase rádi 
uvidíme.

Lucie Vašková
odbor Kultury

Letní pohoda



V  září si připomene 100  let od úmrtí významného vítkovského 
rodáka Ferdinanda Hanusche, rakouského politika, ministra 
a spisovatele.
Narodil se 6.  listopadu  1866 ve Vítkově na Horní Vsi a  zemřel 
28. září 1923 ve Vídni.
Narodil se v  početné dělnické rodině, jeho otec zemřel na 
tuberkulózu ještě před jeho narozením a ovdovělé matce zůstaly 
na krku čtyři malé děti. Hned po absolvování vítkovské školy 
musel ještě ani ne
čtrnáctiletý Ferdinand začít vydělávat. Ve vítkovské textilce se 
ho ujal zkušený dělník Johann Hongeiser, jeden ze zakladatelů 
dělnického spolku ve Vítkově. Přiměl ho k sebevzdělávání a získal 
jej pro myšlenku socialismu. V sedmnácti letech se Hanusch jako 
mladý tovaryš vydal do světa na zkušenou a  domů se vrátil až 
po čtyřech letech. Práci získal ve vítkovské továrně na hedvábí, 
stal se členem a brzy i funkcionářem místní dělnické organizace 
s  názvem „Eintracht” (Svornost). V  zimě 1892 absolvoval 
vzdělávací a řečnický kurs a nabytých zkušeností pak využíval při 
přednáškách po celém kraji. V říjnu 1897 byl jako úspěšný slezský 
socialistický agitátor a  organizátor pověřen funkcí odborového 
a  stranického sekretáře ve Šternberku, tehdy významném 
středisku textilního průmyslu a  socialistické baště na severní 
Moravě. Jako profesionální dělnický funkcionář si počínal velice 
dobře a  získal si značnou popularitu i  autoritu při prosazování 
hospodářských, sociálních i  politických požadavků dělnictva. 
Proto byl v  říjnu 1900 jmenován sekretářem rakouské Unie 
textilních dělníků se sídlem ve Vídni.
V letech 1905–1907 se podílel na kampani za všeobecné volební 
právo a  po jeho úspěšném prosazení byl jako jeden z  prvních 
sociálně demokratických poslanců zvolen do Říšské rady. Tam 
aktivně pracoval zejména v  sociálněpolitickém výboru, zabýval 
se otázkou zkrácení pracovní doby zaměstnanců, problematikou 
noční práce dělníků a  dělnických žen, rozdělování podpory 
v nezaměstnanosti nebo
pojištění domáckých dělníků. Po rozpadu Rakouska-Uherska se 
stal poslancem rakouského parlamentu a  státním tajemníkem 
pro sociální péči. V  této funkci položil základy rakouskému 

sociálnímu zákonodárství a podílel se rovněž na založení vídeňské 
Komory práce a  významně se zasloužil o  vznik její knihovny 
sociálních věd. Od vzniku první vlády Rakouské republiky v roce 
1918 působil jako
státní sekretář pro sociální záležitosti a  péči a  ve funkci 
ministra pak pracoval až do roku 1920. Jeho zákonodárné 
iniciativy významně přispěly k  položení základů moderního 
rakouského sociálního státu. Týkaly se zejména nároku na 
proplacení dovolené, na sociální pojištění pracujících, přes vznik 
odborářských rad až k uzákonění úpravy pracovní doby. Zasloužil 
se o zrušení noční práce žen a mladistvých a také o zákaz práce 
dětí.
Od mládí se Ferdinand Hanusch věnoval i spisovatelské činnosti. 
Jeho literární tvorba je pozoruhodná nejen tematicky, ale i svým 
kulturně osvětovým zaměřením a  ohlasem mezi dělnickými 
čtenáři. Charakteristická je autorovou znalostí prostředí, mluvy 
i psychiky jeho proletářských literárních hrdinů. Hanusch začínal 
fejetony a krátkými črtami, které posílal do dělnických časopisů. 
Později se věnoval i  obsáhlejším a  formálně náročnějším 
literárním žánrům  – psal sociálně kriticky laděné povídky, 
romány i  divadelní hry. Uvést zde můžeme autobiografickou 
prózu Aus meinen Wanderjahren (Z  let mého vandrování) nebo 
povídku Weber Seff (Tkadlec Pepa), která je snad nejlepší 
z Hanuschových literárních prací. V řadě Hanuschových sociálně 
kritických prací zaujímá důležité místo jeho dvousvazkový, 
výrazně autobiografický román Lazarus, publikovaný ve Vídni 
v  letech 1912 a  1914. V  posledních letech svého života, za první 
světové války a  ve dvacátých letech se ve svých literárních 
dílech vracel ke slezské domovině, krajině svého mládí. Napsal 
několik sbírek, psaných slezským nářečím, nenáročných historek 
a  anekdotických příběhů. Jako významný, zasloužilý a  oblíbený 
politik se pozitivně zapsal do novodobých dějin Rakouska 
a jeho busta tvoří součást Památníku republiky před vídeňským 
parlamentem.

Převzato v celém rozsahu z knihy Dorko, B., Zahnaš, P., Osobnosti 
Vítkovska, 2019.

Ferdinand hanusch - 1866-1923 



Vítkovská „zuška“ slaví 70 let
V  letošním roce si připomínáme již 70. výročí založení hudební 
školy ve Vítkově. Toto významné kulaté jubileum oslaví škola, 
mimo jiné, dvěma stěžejními koncerty  – prvním v  září, kdy 
bude hostit učitele a žáky ze ZUŠ Mikuláša Moyzesa v  Prešově, 
Městského domu kultury v  Kaletách a ZUŠ Karla Ditterse z 
Vidnavy, a druhým v  listopadu, kdy se představí učitelé a  žáci 
z opavského regionu.
Ke kulatinám patří i  trocha historie a  vzpomínek  – tedy jen ve 
stručnosti. Prvním ředitelem nově vzniklé školy byl v lednu 1953 
jmenován Petr Hrubiš, kterého však již za dva měsíce nahradil 
František Škapa, poněvadž Petr Hrubiš odešel na místo ředite-
le hudební školy do Příbora. Po Františku Škapovi byl v roce 1973 
jmenován ředitelem Jan Vočka a  po jeho tragické smrti v  roce 
1982 nastoupil na místo ředitele René Adámek. V  roce 1993 se 
ujal vedení školy Leoš Váňa, jehož v roce 2012 vystřídala současná 
ředitelka Lenka Šimerová. 
Také budova školy prošla během sedmdesáti let dvěma zásad-
ními proměnami - nejprve došlo k modernizaci budovy zřízením 
ústředního topení a výměnou elektrického osvětlení, později do-
stavbou části budovy, čímž vznikly další učebny a koncertní sál. 
Nyní čeká školu, kromě výměny oken a  zateplení budovy, také 
instalace rekuperačního zařízení, fotovoltaiky a  výměna kotlů 
v plynové kotelně. Celá akce je v současné době ve fázi projek-
tové přípravy a pokud se zřizovateli školy /Moravskoslezský kraj/ 
podaří uspět s žádostí o dotaci u evropských fondů, měla by být 
realizována během dvou až tří let. Také koncertní sál se dočká 
proměny – máme vypracované dva designerské návrhy, ale rea-
lizace je závislá na výše zmiňované akci.
Chtěla bych popřát škole do dalších sedmdesáti let především 
dostatek talentovaných žáků a  nadšených kreativních učitelů 
a ať je i v „novém kabátku“ stejně úspěšná jako doposud.

Lenka Šimerová
ředitelka školy

Základní umělecká škola Vítkov

Poděkování včelařů
Město Vítkov podporuje spolek včelařů v  jeho úsilí chovat 
v  naší oblasti kvalitní včelstva. V  letošním roce poskytlo 
včelařům vítkovské organizace individuální dotaci ve výši 
15 000 Kč, která podpořila včelaře v  nákupu šlechtěných 
včelích matek. Cena matky včely kraňské byla letos 330 Kč. 
V každém včelstvu je jediná a díky jejímu genofondu je celé 
včelstvo klidné, neagresivní a nebodavé. V současnosti spo-
lek eviduje 545 včelstev v oblasti Vítkova. Obnova a šlechtění 
včelstev bude pokračovat nadále i v dalších letech. Děkuje-
me.

Daniel Wroblowský
jednatel ZO ČSV Vítkov



Hola, hola, škola volá!

V době, kdy se připravoval zářijový zpravodaj, finišovaly i poslední 
stavební práce ve škole, a tak jsme mohli úspěšně zahájit nový 
školní rok.

Na prvním stupni jsme ve dvou učebnách nahradili stěnu 
z luxfer vestavěnými skříněmi a vymalovali učebnu pro budoucí 
prvňáčky. Ve školní družině byla odstraněna původní nefunkční 
kamna, zazděny dveře, a  tak vznikl prostor pro vybudování 
žákovské knihovny, kterou budou moci využívat žáci jak ve výuce, 
tak v  odpoledních hodinách ve školní družině. Ve sportovní 
hale proběhla asi v  přepočtu na konkrétní akci nejnákladnější 
investice - protipožární nátěr ochozu, jenž stál přes 120 tisíc 
korun.

V  budově 2. a  3. stupně jsme opravili podlahy, vymalovali 
kanceláře ekonomek a  kabinet fyziky a  chemie, kde bude od 
září sídlit více pedagogů. Opravou prošla také učebna výtvarné 
výchovy a místnosti školního klubu. Vestibul školy pak od závěru 
června procházel také úpravami, byly vyměněny zastaralé 
a poruchové dveře do šatny a ke školní jídelně.
Díky investicím zřizovatele probíhají úpravy i v areálu školy. Město 
nechalo zídkou zpevnit svah ke sportovní hale, ten v  měsících 

srpnu až říjnu prochází revitalizací v rámci půlmilionové dotace, 
kterou škola získala na projekt Přírodní zahrady, kdy bude 
osázen nejen svah, ale v  části velkého lehkoatletického hřiště 
budou vybudovány pergoly a  vyvýšené truhlíky, které vytvoří 
žákům zázemí pro pobyt venku v době velkého horka a zároveň 
poskytne další možnosti pro ekologické vzdělávání.

V  následujících týdnech ještě bude zaizolován suterén severní 
části budovy 1. stupně u  sportovní haly a  dobudován chybějící 
chodník, aby žáci nemuseli v době dešťů procházet cestou plnou 
kaluží a bláta.

Viditelnou úpravou projde i  asfaltové hřiště před školou, kde 
bude dostavěn provizorní plot, neboť se dlouhodobě potýkáme 
s  tím, že návštěvníci hřiště tam po sobě nechávají odpadky 
(lahve, obaly od jídla, střepy  aj.). Prostor tak bude díky tomu 
možné lépe monitorovat.
Věřím, že se změny setkají s pozitivními ohlasy. Velké poděkování 
patří správním zaměstnancům, kteří se na opravách, úpravách, 
ale také úklidu podílejí!

Žákům a  kolegům přeji úspěšné vykročení do nového školního 
roku 2023/2024!

Miroslav Bučánek
ředitel školy



Letní tábor Atlantida
V termínu od 16. do 22. července proběhl pobytový tábor 
Atlantida, kterého se zúčastnilo 18 dětí. Jednalo se o pobyt ve 
stanech s podsadou v nádherné přírodě Hostýnských vrchů. Děti 
byly členy archeologických týmů a hledaly cestu k Atlantidě. 
Táborový program byl zpestřen o hry, soutěže, sportovní program 
a výlet na rozhlednu Maruška. 

logopedický Příměstský tábor s  Tlapkovou 
Patrolou
Již čtvrtým rokem probíhal logopedický tábor s Tlapkovou 
patrolou. Opět se děti potkaly se svými oblíbenými psími 
hrdiny. S hasičskou tlapkou Marshalem nás navštívil místní sbor 
profesionálních hasičů, poté za námi přijeli příslušníci státní 
policie z Vítkova a pak jsme byli na výletě ve Světě Komenského 
ve Fulneku.  Koncem týdne nás čekala Zdravotní záchranná 
služba ve Vítkově.  Završením celého táboru bylo rozdávání 
odměn, vyhodnocení logopedické práce a návštěva Záchranného 
kynologického týmu ČR. Chtěli bychom poděkovat všem za jejich 
ochotu a spolupráci, ale především  za to, jak se snažili přiblížit 
svou práci dětem.

Příměstský zážitkový tábor
V srpnu proběhl příměstský zážitkový tábor, kterého se zúčastnilo 
16 dětí. V pondělí jsme navštívili akvapark Hranice, kde se dětem 
nejvíc líbil tobogán a divoká řeka. V úterý jsme měli herní den v 
tělocvičně (vybíjená, fotbal, opičí dráha, honička a další hry). Ve 
středu jsme byli v Tošovicích na bobové dráze, skákadlech, rodeo 
býku a trampolínách. Další den jsme opékali špekáčky a přespali 
jsme v sokolovně. 

Vítkovská lávka 2023
Poslední červencovou sobotu se uskutečnila již tradiční Vítkovská 
lávka, která probíhá od loňského roku v nových prostorách, a 
to nejen na koupališti, ale také na hasičském hřišti, a protože 
se snažíme pořád něco zlepšovat, vytvořili jsme letos poprvé 
zázemí pro děti na dolním hřišti. Také zázemí pro účinkující 
jsme přesunuli z šaten tribun do prostoru před tribunou, a to z 
praktických a úsporných důvodů. Poslední novinkou byly vodní 
atrakce, které byly objednány i na loňskou akci, ovšem počasí 
nám nedovolilo je využít. Letos bylo počasí o něco málo lepší, tak 
se konečně mohla na hladinu koupaliště umístit velká prolézačka 
se skluzavkou, zorbingová koule, houpačka a trampolína.  I když 

počasí nebylo optimální, nešlo tyto nové atrakce nevyzkoušet, 
a tak se někteří účastníci domů vraceli pro plavky a ručníky a 
odvážně se vrhli do studené vody. 
Jak již bylo řečeno, voda byla studená, proto patří poděkování 
všem, kteří se zapojili do oblíbených soutěží, a to jak přejezdů 
přes lávku, tak i soutěže družstev. Do přejezdů  se dokonce zapojili 
hoši z partnerského města Glubczyce. Plážový volejbal nakonec 
vyhrál tým Vrány. Všem gratulujeme a  sponzorům děkujeme za 
ceny do soutěží!
Doufáme, že si děti užily program pro děti a ostatní i doprovodný 
hudební program, protože s námi vydržely až do brzkých ranních 
hodin. Tak zase příští rok na viděnou!

Šárka Medunová
ředitelka SVČ Vítkov

Středisko volného času Vítkov



PŘEDŠKOLÁCI

NABÍDKA KROUŽKŮ 2023 / 2024NABÍDKA KROUŽKŮ 2023 / 2024

Dance Up MINI začátečníci 5-7 let, termín, čas a lektora kroužku upřesníme
Dance UP MINI pokročilé 5-7 let, termín, čas a lektora kroužku upřesníme
Dance Up taneční příprava 4-5 let, termín, čas a lektora kroužku upřesníme
Horolezecký Prťata 5-7 let, ÚT 17:00-18:00, K. Putko, od 19.9.2023, NAPLNĚN
Keramika MŠ Klokočov 5-7 let, PO 12:30-13:30, 750Kč/rok, P. Říhová, od
18.9.2023 
Keramika MŠ Větřkovice 5-7 let, ÚT 12:30-13:30, 750Kč/rok, P. Říhová, od
19.9.2023
Keramika Vítkov 5-7 let, ST 14:30-15:30, 650Kč/rok, P. Říhová, od 20.9.2023
Klubík MIKI MŠ Vítkov 2-6 let, PO-ČT 16:00-17:30, 200Kč/rok, R. Černínová +
P.Říhová, od 4.9.2023
Malý šikula 5-9 let, ST 15:00-16:30, 550Kč/rok, I. Votočková, od 20.9.2023 
Mažoretky BABY 4-6 let, PO 14:30-15:30, M. Potočárová, od 18.9.2023,
NAPLNĚN
Polytechnický kroužek děti 4-6 let, ST 14:30-15:30, 1000Kč/rok, R.
Černínová, od 27.9.2023
Sportík 4-6 let, PO 14:30-15:30, P. Říhová, od 18.9.2023, NAPLNĚN

Automodeláři 8-18 let, ČT 16:00-18:00 (co 14 dnů), 440Kč/rok, J. Býma, od
14.9.2023
Badatel 6-12 let, PO 14:30-16:00, 400Kč/rok, J. Bureš, od 18.9.2023
Baseball Vítkov 8-15 let, ÚT 14:15-15:15, 450Kč/rok, O. Sladkovský, od
18.9.2023
Dance UP děti začátečníci 7-11 let, termín, čas a lektora kroužku upřesníme
Dance UP děti pokročilé 9-13 let, termín, čas a lektora kroužku upřesníme
Dance UP Junior 11-15 let, termín, čas a lektora kroužku upřesníme
Deskové hry 6-15 let, ÚT 14:30-16:00, 600Kč/rok, R. Černínová, od 19.9.2023
Dramatický Březová I. 12-13 let, ÚT 12:10-13:10, 300Kč/pol., J. Hrbáčová, od
19.9.2023
Dramatický Březová II. 14-18 let, ST 12:10-13:10, 300Kč/pol., J. Hrbáčová, od
20.9.2023
Florbal I.+II. 10-15 let, PÁ 14:00-15:15 nebo PÁ 15:15-16:30, 400Kč/rok, P.
Molek, od 22.9.2023
Holčičí klub 10-16 let, ÚT 16:00-17:30, 800Kč/rok, R. Černínová, od 19.9.2023
Horolezecký SPIDER 8 - 15 let, ÚT 15:30 - 17:00, 600Kč/rok, O. Sladkovský, od
19.9.2023
Instruktor 14-22 let, termín a čas kroužku upřesníme, 200Kč/rok, Š. Medunová
Judo  8-14 let, ST 14:30-16:00, 550Kč/rok, O. Sladkovský, od 20.9.2023
JUMPING 6-15 let, rezervace po domluvě s lektorkou, lekce jsou nepravidelné,
1500Kč, T. Pauschová
Keramika Vítkov 7-10 let, ČT 14:30-15:30, 650Kč/rok, P. Říhová, od 21.9.2023
Keramika ZŠ Větřkovice 6-11 let, ÚT nebo ST 13:45 -15:15, 750Kč/rok, P.
Binarová, od 3.10.2023
Kuchtík 8-15 let, ČT 16:18:00, 1200Kč/rok, P. Říhová, od 21.9.2023

LEGO hraní, robotika 7-15 let, termín a čas kroužku upřesníme, 350Kč/rok, P.
Sobol
Lukostřelecký 7-15 let, PO 15:00-16:30, 680Kč/rok, M. Matuška, od 11.9.2023
Malý Šikula 5-9 let, ST 15:00-16:30, 550Kč/rok, I. Votočková, od 20.9.2023
Mažoretky mladší 7-10 let, ÚT 15:30-17:00, ČT 16:00-17:30, 1100Kč/rok, M.
Potočárová, od 5.9.2023
Mažoretky starší 10-18 let, ÚT 17:00-18:30, ČT 17:30-19:00, 1100Kč/rok, M.
Potočárová, od 5.9.2023
Míčové hry Březová 8-15 let, PO 14:50-15:50, 450Kč/rok, O. Sladkovský, od
18.9.2023
Mladí hasiči I. 6-11 let, PO 16:30-18:00, 350Kč/rok, M. Krejčí, od 25.9.2023
Mladí hasiči II. 11-15 let, PO 17:00-18:30, 350Kč/rok, M. Angelopoulou, od
25.9.2023
Pletení a háčkování 8-15 let, ČT 14:30-15:30, 750Kč/rok, R. Černínová, od
21.9.2023
Polytechnický kroužek děti 7-15 let, ST 15:30-17:00, 1000Kč/rok, M. Matuška,
od 27.9.2023
Rybáři 9-15 let, ČT 15:00-16:30, 450Kč/rok, M. Janečková, od 21.9.2023
Stolní tenis Jančí 8-15 let, PO 16:30-18:30, 300Kč/rok, M. Vícha, od
15.9.2023
Sportovní hry Březová 9-15 let, PÁ 13:10-14:50, 350Kč/rok, R. Čech, od
22.9.2023
Švihadla Vítkov 9-12 let, PO 16:00-17:00, 500Kč/rok, P. Říhová, od 19.9.2023
Volejbal 9-20 let, ČT 16:00-18:00, 450Kč/rok, P. Steschnerová, od 5.10.2023
Vybíjená Melč 7-10 let, termín a čas upřesníme, 300Kč/rok, L. Lebedová, od
20.9.2023
Záchranář 7-16 let, PO 14:30-15:30, 500Kč/rok, R. Černínová, od 18.9.2023
Základy 3D tisku Vítkov 8-15 let, termín a čas kroužku upřesníme, 400Kč/rok,
D. Jurosz
Základy 3D tisku Větřkovice 6-12 let, termín a čas kroužku upřesníme,
350Kč/rok, J. Černoch
Zpívání s kytarou Březová 9-18 let, PO 16:00-17:00, 500Kč/rok, O. Sladkovský,
od 25.9.2023

Horolezecký, ÚT 18:00-19:15, 1500Kč, O.Sladkovský, od 26.9.2023
Polytechnika rodiče+děti (od 7 let), ST 17:00-18:30, 1000Kč, M.Matuška, od
27.9.2023 
Tvořivé ruce 20+, PO 16:00-18:00, 10. lekcí, 1000Kč/rok, I. Votočková, od
2.10.2023

doprovody do kroužků pondělí
až pátek od 13 do 18 hodin



doprovody do zájmových útvarů 
a kroužků SVČ Vítkov
Doprovodíme vaše děti ze školky, školy i  školní družiny do kroužků Střediska volného času ve 
Vítkově - od pondělí do pátku od 13 do 18 hodin.

Co pro to udělat? Vyplnit přihlášku a podepsat smlouvu na doprovody. Zanést ji do SVČ Vítkov 
a domluvit se. Informovat příslušnou pečovatelku (školské zařízení), že budeme dítě vyzvedávat 
my, pracovníci SVČ Vítkov.

Pro více informací sledujte facebookové stránky SVC Vítkov.
V případě dotazů nás kontaktujte: 733 624 346.

Milí žáci, takto si začá-
tek nového školního roku 
„představuje“ umělá inte-
ligence. Necháváme text 
v  syrové podobě, ovšem 
těšte se, neboť velmi brzy, 
brzičko (hodiny, dny, měsí-
ce…) bude zásobena mno-
hem nápaditějším a hlavně 
modernějším lexikálním 
a  stylistickým materiálem 
a ráda vám bezchybně při-
chystá vše, co si jen zama-
nete, prostě fajn kamarád! 
A… nebude za to nic chtít! 
Opravdu? Doporučená 
četba: např.  Huxley Konec 
civilizace, nebo namátkou 
Orwell, Zamjatin, K. Čapek, 
atd. atd.
Do školy zvonek zní, nový 
začátek, nový díl. Ta chvíle 
přišla zase k  nám, Se smí-
chem, se strachem, jak to 
znám.
Ta třída plná smíchu, hlasů,
Nové přátelství a  krásných 
slov. Učitel ví, že vědomostí 
je spousta, A  přesto každý 
den nás v něco pustí.
Začíná dobrodružství nové,
S  knihami, se sešity, s  pís-
meny složené. Budeme 
zkoumat svět, co kolem nás 
leží, a  učit se, co dřív jsme 
nevěděli vůbec.
Tak tedy hurá, do lavic se 
usedá, Začátek školy, to je 
vždy radostná zpráva.
Ať tento rok je plný úspě-
chů a  znalostí nových, ať 
nás všechny příběh učení 
dovede k  vysněným cílům 
s láskou.
Do třídy nové tváře vstupují,
s nadějí, že mnohé se naučí.
Učitelé jsou tu, aby nás ved-
li, za vědomostmi novými 
toužebně jdeme.
Začátek školy, to nejen 
o  knihách je, ale o  přátel-
stvích, co rostou jak stromy 
ve světě.
Společně objevujeme, co 
svět skrývá v sobě, a na ces-
tě vzdělání směle krok za 
krokem jdeme.
Tak ať tento začátek přinese 
nám všem, mnoho krásných 
chvil a poznání, co nás ohro-
mí.
Do nového roku školního 
s  optimismem vstupujme, 
ať nám štěstí, úspěch a  ra-
dost krok za krokem přibývá 
stále více…



Koncert 3+1 BAND
Hned svým prvním vítkovským koncertem v  loňském roce nás 
kapela 3+1 band přesvědčila, že právě v její společnosti si chceme 
užívat muziku na zahradě knihovny.
Tyto úžasné, zajímavé ženy dokáží vytvořit příjemnou atmosféru 
a  svými jedinečnými hlasy a  velmi pestrým repertoárem 
nadchnou každého posluchače.

A  protože doufáme, že se s  nimi budeme potkávat i  nadále, 
neuškodí malé představení:
K  základní sestavě z  roku 2019 patří zpěvačky Sylvie Pekařová 
(lesní víla a  průvodkyně cvičením Lesní mysl), Zuzana Kicková 
(má cit pro krásno a  působí jako vizážistka), Lucie Deutsch 
(fotografka se zalíbením v  lukostřelbě) a  klavíristka Veronika 
Frélichová (pořadatelka muzikohraní pro děti). K  nim se 
v průběhu času přidala violoncellistka Hana Kosterová (pochází 
ze známé hudební rodiny a  doprovází např.  chlapecký pěvecký 
sbor) a  letos i  perkusistka Renáta Veselská (fotografka, která 
vede bubnovací kruhy pro ženy).
Tyto ženy s pestrými zájmy spojuje láska k hudbě. A tou dokáží 
opravdu potěšit ucho a duši leckterého posluchače.
Už teď se těšíme na příští letní vystoupení.

Ohlédnutí za divadelním představením 
Zkrocení zlého muže
Když si v  roce 2012 usmyslili dva studentíci druhého ročníku 
vítkovského gymnázia, že založí divadelní spolek Quo Vadis, jistě 
neplánovali na dlouhé roky (či rovnou desetiletí) dopředu. Ale jak 
už to u věcí, které se dělají srdcem, bývá, uskupení trvá dodnes.
Byť dnes už bývalí gymnazisté pomalu vstupují do světa práce, 
byť je vítr roznesl do různých míst naší vlasti, byť k  pracovním 
povinnostem přibývají i ty rodinné, jejich pouto je natolik silné, 
že je stále drží pevně při sobě.

Hlavní osobností zůstává původce oné myšlenky  – Michal 
Škrobánek, mladý muž se srdcem na pravém místě. Autor her, 
organizátor, básník.
A  třebaže napsal i  hru Zkrocení zlého muže, se kterou se nám 
ochotníci letos představili, nakonec mu zdravotní problémy 
znemožnily hrát. Přesto si svou roli autora, kulisáka, nápovědy, 
zvukaře a  režiséra užil a  byl opravdu cenným účastníkem 
představení.
Vedle Jana Sudy, Daniela Janečky a  Jana Lehera se v  rolích růží 
mezi trním představily i Michaela Konečná a Sára Poloučková.
Představení bylo jako vždy velmi zábavné. Mělo myšlenku, vtip, 
spád a o překvapení a skvělé herecké výkony nebyla nouze.
A tak nezbývá, než doufat, že se nám podaří přivítat QUO VADIS 
i příští rok a nabídnout divákům další příjemný zážitek.
A jak se vyjádřil sám Michal: „Největší dík pak samozřejmě patří 
divákům a lidem, kteří nás svou návštěvností podporují. Bez nich 
by nebyl důvod hrát“

Martina Šostá

NOVÝ HERNÍ PRVEK
V ZAHRADĚ MŠ KLOKOČOV
V červnu byla na zahradě naší mateřské školy instalována nová 
víceúčelová průlezka. Děti tak mají možnost slézat tři věže, 
dovádět na velké skluzavce, využívají kolmý žebřík či šikmou 
lezeckou stěnu, mohou vyzkoušet lanový most mezi věžemi 
a rovněž prolézací tunel mezi nimi. Tuto atraktivní sestavu 
se nám podařilo zajistit díky finančním prostředkům našeho 
města a díky sponzorskému daru ve výši 30 000 Kč od Vítkovské 
zemědělské s.r.o., zastoupené Ing. Janem Kalmanem. Mockrát 
děkujeme. 

Událo se v knihovně…



1. 9.–31. 10.
10 000 kroků - podzimní výzva
Vítkované, zapojte se s  námi do výzvy a  pomozte nám získat 
putovní pohár! Registrace od 1. 9. 2023.
www.desettisickroku.cz

20. 9.–26. 10.
Léto v pohybu- Cvičení v bazénu a kondiční plavání
Plavání - 20. 9.–18. 10. každou středu. Odjezd vždy v 7:00 hodin. 
Cena 100 Kč/90 minut.
Cvičení v  bazénu - 21.  9.–26.  10. každý čtvrtek (kromě 28.  9.). 
Odjezd vždy v 8:15 hodin. Cena 100 Kč/90 minut.
Hodiny plavání i cvičení si můžete libovolně kombinovat. Akce 
je určena pro osoby od 60 let.
Podrobnosti a přihlášky v informačním centru.

Neděle 3. 9. , 9:00 - 17:00 hodin
Den zdraví ve Vítkově
Dejte šanci svému zdraví! Můžete se těšit na: měření krevního 
tlaku, tuku v těle, podkožního tuku, viscerálního tuku, kosterní 
svaloviny, BMI, hmotnosti a výšky, Harward step test, test 
životního stylu, individuální poradenství… Všechny úkony 
jsou BEZPLATNÉ. Kniha jako dárek. Více informací na tel.: 
608 810 252, 608 421 245, e-mail: klubzdravivitkov@seznam.cz
Náměstí Jana Zajíce Vítkov

Neděle 3. 9. v 10:00 hodin
Letíme 2
Animovaný/Rodinný. Země původu: Německo, Belgie, 
Norsko
👨Přístupný ⏰ 85 min. Český dabing
Vstupné: 130 Kč
Pro děti jsme připravili omalovánky.
Kino Panorama Vítkov

Středa 6. 9. od 16:30 hodin
Vítkov - Opava
Nohejbalové utkání - soutěž Krajského nohejbalového svazu 
Moravskoslezského kraje - 13. kolo
Sportovní areál Vítkov

Čtvrtek 7. 9. v 16:30 hodin
ONEMANSHOW: The movie
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 100 min. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 7. 9.
Léto v pohybu - Výstup na Praděd
Trasa (červeně značená trasa): Červenohorské sedlo - Klínovec - 
Pod Malým Jezerníkem - Malý Jezerník - Slatě- Švýcárna- Praděd 
(odbočka po zelené tur. trase)- Ovčárna. Trasa je vhodná pouze 
pro fyzicky zdatné osoby (převýšení, kamenitý terén). Součástí 
programu je výstup na rozhlednu na Pradědu a návštěva Karlo-
vy Studánky. Podrobné informace v informačním centru.

Čtvrtek 7. 9. v 19:00 hodin
Equilizer 3: Poslední kapitola
Akční/Kriminální/Thriller. Země původu: USA
👨15+ ⏰ 110 min. České titulky Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 8. 9. ve 20:00 hodin
California Dreams
Město vás zve na taneční vystoupení skupiny California Dre-
ams. Těšit se můžete na dvě a  půl hodiny (s  pauzou) taneční-

ho vystoupení nejen pro dámy. Tak na co čekáte? Občerstvení 
zajištěno. Welcome drik je zahrnut v  ceně vstupného. Prodej 
vstupenek v  Informačním centru Vítkov, na www.kulturavit-
kov.cz a na místě.
Vstupné: 200 Kč
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 14. 9. v 16:30 hodin
Barbie
Komedie/Fantasy/Dobrodružný.
Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 114 min. Český dabing      Vstupné: 90 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Pátek 15. 9. v 16:30 hodin
Nikdy neříkej nikdy
Komedie. Země původu: Česko, Slovensko
👨 12+ ⏰ 105 min. Vstupné: 80 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Pátek 15. 9. v 19:00 hodin
Přízraky v Benátkách
Kriminální/Drama/Mysteriózní. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 103 min. České titulky
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 16. 9. od 12:00
Amatérský šipkový soft turnaj - 501 DO
12:00 - 13:00 hodin - prezentace (na místě). Od 13:00 hodin - 
skupiny 501 DO na 2 vítězné legy.
Play-off po odehrání skupin 501 DO na 2 vítězné legy. Startovné 
150 Kč (bude použito na ceny). Občerstvení na místě zajiště-
no. Pravidla turnaje budou vyvěšena na místě. Další informace 
k turnaji záskáte na telefonu 604 482 175.
Kulturní dům Vítkov

Pondělí 18. 9. od 9:00 hodin
Den bez úrazu
Dopravně bezpečnostní akce pro ZŠ Větřkovice. Semafor, do-
pravní značky, jízda na kole, tísňová telefonní čísla a  k  tomu 
doprovodný program.
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov p. o.
Městský park Vítkov

Úterý 19. 9. v 17:00 hodin
Vítkov ve čtyřech ročních obdobích - vernisáž
Výstava obrazů Dany Hrabovské
Velká výstavní síň KD Vítkov

Čtvrtek 21. 9. v 16:30 hodin
After: Odloučení
Drama/Romantický. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 94 min. České titulky
Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 21. 9. v 19:00 hodin
Bod obnovy
Sci-Fi/Thriller. 
Země původu: Česko, Slovensko, Polsko
👨 12+ ⏰ 111 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Kalendář akcí

www.desettisickroku.cz
mailto:klubzdravivitkov%40seznam.cz?subject=
www.kulturavitkov.cz
www.kulturavitkov.cz


Uzávěrka příštího čísla: 19. září 2023 v 9:00 hodin

Vítkovský zpravodaj
Vydavatel: Město Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7,
749 01 Vítkov,
IČO: 00300870, DIČ: CZ00300870
Adresa redakce: Město Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7,
749 01 Vítkov
Příjem inzerce: tel.: 556 312 256,
e-mail: dusek@vitkov.info

Periodicita:	 měsíčník
Náklad:	 450 ks
Číslo:	 9/2023
Den vydání:	 1. září 2023
Místo vydání:	 Vítkov, ČR
Evidenční číslo:	 MK ČR E 10175
Tisk:	 MoravaPress, s. r. o.
Prodejní cena:	 6 Kč

Informační měsíčník města Vítkova
Periodický tisk územního samosprávného celku

Kalendář akcí
Pátek 22. 9. v 16:30 hodin
Němá tajemství
Drama/Romantický/Kriminální.
Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 107 min. 
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 22. 9. v 18:00 hodin
1 + 1 = 3 (Jeden a jedna jsou tři)
Divadelní představení. Vstupné: 80 Kč
Kulturní dům Vítkov

Pátek 22. 9. v 19:00 hodin
Expend4bles: Postr4datelní
Akční/Dobrodružný/Thriller. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 103 min. České titulky
Vstupné: 130 Kč
Akční fotokoutek připraven!
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 25. 9. v 18:00 hodin
Zdraví z planých rostlin
Zveme vás na přednášku Klubu zdraví. Přednáší: Ferdinand 
Janek, lektor společnosti Život a zdraví, dlouholetý vedoucí 
zdravé výživy. Součástí přednášky bude i ochutnávka zdravé 
stravy. Vstupné dobrovolné
Kulturní dům Vítkov

Úterý 26. 9. v 17:00 hodin
Jak na alzheimera
Přednáška na téma, které se zvláště v poslední době dotýká 
stále většího počtu lidí - Alzheimerova choroba. Dozvíme se, 
jak této nemoci předcházet, jak rozpoznat její příznaky a sa-
mozřejmě i to, jak se s člověkem trpícím touto chorobou do-
mluvit a jak o něj pečovat.
Vstupné: 50 Kč
Městská knihovna Vítkov

Úterý 26. 9. v 17:00 hodin
Mezinárodní učitelsko - žákovský koncert
U příležitosti 70. výročí založení ZUŠ Vítkov
Koncertní sál školy

Čtvrtek 28. 9. v 10:00 hodin
Tlapková patrola ve velkofilmu
Animovaný/Komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 88 min. Český dabing
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 120 Kč
Přineste ukázat svého oblíbeného hrdinu z Tlapkové pat-
roly a dostanete odměnu!
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 28. 9. od 13:00 hodin
Den sv. Václava na hradě Vikštejn
Hradní slavnost u  příležitosti dne sv.  Václava. Arcus Vítkov 
připravil bohatý program. Spatřit budete moci rytíře, šermí-
ře, muzikanty a vojenské ležení. Zajímavá bude výstava měst 
obcí a spolků, poprvé bude předvedena polní kovárna i polní 
kuchyně s  kotlíkovým gulášem. Pro děti máme připraveny 
dílničky, hry a soutěže. Chybět nebude ani jarmark s pivova-
rem Vikštejn. Parkování bude zajištěno na louce u kapličky. 
Vstupné jako vždy dobrovolné.
Těšíme se na vás - společnost Arcus, město Vítkov, obec Rad-
kov a učinkující.
Zřícenina hradu Vikštejn

Pátek 29. 9. v 19:00 hodin
Saw X
Horor/Mysteriózní/Thriller. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 118 min. České titulky
Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

KinoTip: 21. září v 19:30 
Letos tuzemská kinematogra-
fie nabídne nový český sci-fi 
snímek Bod obnovy. Jsme 
nesmírně zvědaví na to, jak si 
film takového žánru povede 
a  zda bude na české poměry 
opravdu tak nadstandardní, 
jak tvůrci slibují. Kromě Andrey 
Mohylové v  hlavní roli se mů-
žete těšit na známé tváře, jako 
je Matěj Hádek, Karel Dobrý, 
Václav Neužil ml. a  další. Bu-
deme se tedy moc těšit a dou-
fáme, že vás uvidíme v kině.

Představte si, že žijete v roce 2041, kdy máte právo být oži-
veni, když se vám stane nehoda či zemřete nepřirozenou 
smrtí. Stačí si jen pravidelně vytvářet digitální zálohu své 
osobnosti  – BOD OBNOVY. Agentka Em právě dostává do 
rukou případ, kdy byla základní pravidla obnovy porušena. 
Bod obnovy oběti byl smazán a Em tak má před sebou vý-
jimečný zločin. Strhující příběh zasazený do blízké budouc-
nosti, kdy technologie budou zaručovat lepší život a lidé si 
budou moci zaplatit jeho prodloužení. Nebo ne?
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